

DIARIO DE ALMERIA

Franqueo y timbre concertado

Año XXI.—Número 5.701

PERIODICO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales

Tiendas, 10.—Apartado 40

Jueves 26 de mayo de 1932

Informaciones comentadas

¡FUNDE USTED CASAS DE VELAZQUEZ...!

El amigo, residente en París, me escribió desolado: «Fundé usted Cassas de Velázquez para esto...» — repite en su carta —. No se trata de un hecho aislado, sino del fracaso de toda una política, de todo un anhelo nacional. Desde que se borró un poco el resquemor que quedara en España de la invasión francesa, con que casi inauguramos nuestro pasado siglo, y más aún, desde que al componer el presente diéramos por definitivamente liquidada aquella agresión y salvados sus estragos, era un intenso deseo de la intelectualidad española lograr que Francia nos conociera y refiriera como somos, sin extravagantes deformaciones y sin invenciones ridículas.

Para lograr este trato de justicia, España ha hecho cuanto ha estado en sus medios, salvo el que una diplomacia sin sensibilidad estuviera atenta y diligente a la rectificación de las mentiras frecuentes de viajeros; de novelistas como Francis Carco y Montherlant, oculimidores tan ridículos como Dumas y Gautier; de periodistas embusteros como Wallace y el que actualmente publica en «Le Petit Journal» un relato de costumbres madrileñas y sevillanas con el presuntuoso título: «El alma nueva de España»; y, finalmente, de artistas como el pintor Pierre Sicard, de quienes no habrá de hablar extensamente.

Entre los esfuerzos hechos por España para lograr que Francia abandone su desplorable obsesión de presentarnos deformados, monstruosos, espectaculares ante el mundo, pareció el mayor acierto la fundación de la llamada Casa de Velázquez entre las faldas de la Moncloa, para la que dimos el solar y la portada admirable de la antigua casa de los Ofic和平, que estaba en la calle Mayor, y a la que rodeamos de toda suflación cordial y todo afecto. A esta Casa de Velázquez vienen a residir pintores franceses, becados para estudiar en el Museo del Prado y en las ciudades arquitecturales de las serranías y campañas españolas. Y en esta casa el joven pintor Pierre Sicard y ha estado otros tantos en Sevilla, Granada, Toledo, Avila y Burgos. Luego ha regresado a Francia, llevando más de cien cuadros, mejor dicho, más de cien pandeketas españolas.

Al joven Sicard no le ha bastado deformar a España con sus pinceles, como si hubiera descubierto un país misterioso, alejado del Sahara. Ha acompañado a los cuadros unas aclaraciones escritas, porque parece ser que también tiene el muzo sus puntas de literato. Y he aquí la nueva visión de España, que ha presentado en París este artista: «En España todo el mundo es perezoso, Salvo de Zaragoza a Madrid, donde los terrenos como una piel de rincón están dormidos, pero donde los diez metros que hay de tierra cultivable, se cultivan.

«Granada y los jardines de España? Tres patios empedrados, cinco hierbas, una fuente... La Alhambra es grande como una mesa.

«En Túedo, permaneces un mes.

Es preciso haber visto el resto de España para comprender Toledo. Es un resumen penitenciario. Todo es allí chocante. La estructura de la ciudad, su arquitectura, su suciedad, sus chiquillos encadenados. Os asaltan en el café, en la calle, en el coche. Es preciso quitárselos de encima por razones.

Por nuestra desgracia uno de ellos llora. Entonces, la gente se agrupa y os rodea, las madres lloran, los hombres increpan y amenazan al extranjero.

«En toda España hay muchos israelitas. Llevan todos nombres españoles, porque, otras veces, cuando un ibero convertía un judío, le daba su nombre.

Están bastante bien mezclados con el resto de la sociedad y disimulan su origen. De esta casta puede proceder el español que llega a París, se encuentra con monedas de cobre y algunos meses después es dueño de una gran abacería.

«Allí todo es una mescolanza de sangres de distintos orígenes, hasta en el estilo de los monumentos. El barroco aparece por todas partes, un barroco muy arabizado, con aditamentos de crema y de mermelada por todas partes.

«La Semana Santa en Sevilla! Desde el lunes se cierran las tiendas; los tranvías suspenden su tráfico. Las cofradías sacan sus virgenes a razón de tres por día. Los hombres llevan collares, que se quitan para beber. El jueves todas las cofradías salen a la vez. Se encuentran en las calles y se tratan batallas por quién ha de pasar primero. Se injurian y se aporrean. Luego, para hacer pacés cantan «saetas» a la Virgen. Estas coplas son el mismo canto de los almucines o almuñedanos en Marruecos.

«Andalucía es casi árabe. Cuando abandoné mi residencia de Carmona, una «querencia» a treinta kilómetros de Sevilla, las gentes agrupadas alrededor de mi coche, lloraban despidiéndome como si fuera a correr una aventura peligrosísima. «Imaginad que viajé el Pobre mozal», decían compadeciéndome con lamentos desgarradores.

Pierre Sicard asistió en Sevilla a la proclamación de la República y a la quemá de los conventos. No se alegra, ni se entristece ni se indigna. Hace notar y inventa detalles ridículos, se afán de demostrar que en España, no hay nada serio ni transcendental.

«El pueblo español—escribe doctoralmente—no tiene opiniones personales en política, pero es dichoso en suerte en los sucesos públicos pre-

textos para bailar...»

No hay, en todo el relato que hace este artista de sus viajes por España

caso, veteado tan airadamente por algunos del «Je suis Partout...? En espera de un nuevo caso de gautierismo-doreísmo—Gustavo Doré vino a España y apenas hizo más dibujos que los desastrosos y repugnantes mendigos—quedo esperando que el poder público crea llegada la hora de defender a España y lograr que se le mire con respeto y se le trate con justicia.

DIONISIO PÉREZ
(Prohibida la reproducción)

Comentarios frívolos

Se nos asegura que por el ministro de la Gobernación ha sido devuelto sin informar ni resolver el recurso presentado contra los famosos impuestos a los productos agrícolas del término municipal.

Y ahora tendrá que resolver el Tribunal de lo Contencioso. Bueno,—dirán los colonos— mientras que «rula» no es chamba.

Nos ha llamado grandemente la atención el interés que ha puesto el actual alcalde, señor Oliveros, en que se aprobaran los arbitrios sobre fincas insulubres.

Hay quien cree que este arbitrio es el único que justificaría el Instituto provincial de Higiene.

Algunos parraleros nos han contado que entre los elementos que se pegaron a la Comisión, los había con clac...

Pero los «cabalberos» no tuvieron ocasión de lucirse porque se les veía el plumero.

Suponemos al señor Silvela atareadísimo tratando de resolver la misión que le ha recomendado el ministro de Agricultura, con respecto a las futuras elecciones de la Cámara Uvera.

Y por eso sin duda no habrá podido entrevistarse con los verdaderos parraleros.

Pero tenga cuidado con los otros, con los del «enchufe» que se pegan como lapas y le será difícil despegarlos después.

No sabe más economía. Al solía completa, 175 pesetas. PARÍS MADRID, Rosl, Almería a

INFORMACION LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Al recibirnos ayer el gobernador interino señor Pérez de Santiago, nos dijo lo que sigue:

—Les ruego hagan constar que las autorizaciones para que las sociedades puedan celebrar sus juntas precisa que las formule con veinticuatro horas de anticipación y que el oficio no se considerará llegado a este Gobierno civil si no hacen entrega de él en las horas de oficina que son de diez a una y de cuatro a siete, todos los días laborables.

Con relación al conflicto entre Fuerzas Motrices y la Sociedad de desguaces de Sierra Almagrera, ha dirigido hoy telegramas a los ministros de la Gobernación y Trabajo, y al director general de Trabajo, informándose de las gestiones que he venido realizando y del resultado, el que ha sido que el señor Pando me ha comunicado que se había escapado de donde está recluso, un leproso, el que le visitó a él para solicitar ser trasladado a una leprosería, manifestándole que estaba realizando gestiones con la de Fontilla para ese fin.

Dijo que le había visitado una comisión de Lucainena, interesándose sean reanudados los trabajos del camino vecinal de Lucainena a Turriales, prometiendo realizar gestiones en este sentido.

Por último nos manifestó que en contestación a un telegrama dirigido al Banco de Crédito Local, le ha sido comunicado que en breve le hará envío de cantidades para atender al pago de certificaciones aprobadas.

De la huelga de transportistas sólo tengo que decirles que ha quedado resuelta, volviendo todos al trabajo.

Desearía que hicieran constar mi gratitud por la prueba de sensatez que han dado durante la huelga, tanto el el-

mento obrero como los dueños de automóviles y todo el pueblo en general, no produciendo ningún incidente desagradable.

AGRADECIDOS

El diputado a Cortes por Orense, el ilustre periodista y notable orador don Basilio Alvarez, nos dirige una atenta carta agradeciéndonos la agradecida que le hemos dispensado en estas columnas durante su breve actuación en Almería.

ASISTENCIA SOCIAL

En los comedores de esta benéfica Asociación se les facilitó ayer comida a 304 niños y 394 adultos.

DIPUTACION

Al recibirnos ayer el señor Jiménez Asensi nos manifestó que el director de los establecimientos provinciales de beneficencia le ha comunicado que se había escapado de donde están reclusos, un leproso, el que le visitó a él para solicitar ser trasladado a una leprosería, manifestándole que estaba realizando gestiones con la de Fontilla para ese fin.

Dijo que le había visitado una comisión de Lucainena, interesándose sean reanudados los trabajos del camino vecinal de Lucainena a Turriales, prometiendo realizar gestiones en este sentido.

Por último nos manifestó que en contestación a un telegrama dirigido al Banco de Crédito Local, le ha sido comunicado que en breve le hará envío de cantidades para atender al pago de certificaciones aprobadas.

Desearía que hicieran constar mi gratitud por la prueba de sensatez que han dado durante la huelga, tanto el el-

Agradecidos y en guardia

Nos ha visitado una numerosa comisión de parraleros, a su regreso de Madrid, para darles las gracias personalmente por nuestra campaña en favor de los legítimos intereses de Almería, como son los de los cosecheros de uva, tan explotados por unos y por otros, como maltratados por los políticos que han llevado a la Cámara el desorden y desbarajuste para su medio personal.

Así mismo han mostrado su más profundo agradecimiento a nuestro activo corresponsal señor Sánchez Ortiz, quien cumpliendo órdenes de la Dirección del DIARIO DE ALMERIA se puso a la disposición de la comisión para transmitir ampliamente el resultado de sus gestiones.

Nosotros agradecemos en cuanto valea estas espontáneas y generosas adhesiones, pero a la vez hemos de significarles que estamos y estaremos al lado de los parraleros en todo momento y advertirles que no hay que dormirse en los laureles, que deben permanecer alerta al brazo, pues el enemigo es de lo más astuto y peligroso y no ha de cesar en su empeño de querer dominar en la Cámara hasta convertirla en una obra de la que se nutran a costa de los parraleros, los más desaprensivos encahuistas.

Nosotros por nuestra parte estremos armas al brazo dispuestos a seguir luchando.

El que no se casa, porque sus medios económicos no lo permiten, no debe apurarse, puesto que en PARÍS-MADRID, Real, 9, Almería, nos hay pocas paseatas, comprando todo lo que sea necesario.

EL PROBLEMA DEL PARO

Se agrava la situación en esta provincia

Llega hasta nosotros una noticia alarmante que viene a complicar más el problema del paro forzoso de ésta provincia con motivo de un Trust que se ha formado en Madrid, recientemente, para la explotación de mármoles en esta provincia.

Actualmente los carpinteros de Macael, por la mala dirección y la falta de medios económicos, están en paro forzoso e igualmente están pasando una situación, en extremo crítica, los trabajadores de las canteras de Cóbábar y Chircos, y ahora con la formación del Trust que en Madrid han creado ciertos elementos influyentes de esta provincia, quedarán parados también los carpinteros de Lijer, del Tranco (Lubrit), porque la Sociedad explotadora de éstos ha ingresado en el poderoso Trust que se ha constituido, bajo la denominación de «Mármoles Reunidos» S. A., cuyo consejo de Administración lo forman el ex ministro señor Silvela, Alonso Martínez Sela y otros personajes muy conocidos en Almería, cuyos nombres si ser divulgados van a dar mucho que hablar.

Como el negocio se ha llevado a cabo a base del despojo del actual arrendatario de las canteras de Macael, y éste asunto está en los Tribunales, en su día habrá de tener gran reacción por las derivaciones de orden político que puede tener y por la intervención directa de ciertas personas de las que se ha venido hablando en Almería recientemente.

Las canteras famosas de Macael, han pasado en arrendamiento por treinta años al Trust sin haber cumplido con ninguno de los requisitos legales y hallándose actualmente en litigio el derecho a explotar dicha cantera.

Como lo que más interesa a

BAJA EN EL PADRÓN

Don Francisco Lucas Salmerón ha presentado en el Ayuntamiento un escrito solicitando ser dado de baja en el padrón de solares por haber vendido los que poseía en la calle del Alcalde Muñoz.

SILLAS Y VELADORES

Han solicitado del Ayuntamiento instalar sillas y veladores frente a sus respectivos establecimientos don Bernardo Castillo Moreno y don Rogelio Castillo.

Notas municipales

Carlos Escobar

Ex interno del Hospital Clínico de Barcelona

Medicina general y enfermedades de la infancia

Consulta de 3 a 5. Conde Ofalia, 24

los pueblos perjudicados, es que la miseria no invada más los hogares de los trabajadores, nos permitimos llamar repetidamente la atención a quien corresponda para que se impida uno de los más escandalosos negocios que se han consumado en estos tiempos, en nombre de miles de trabajadores condenados a padecer hambre.

JUDICIALES

Secuestro de personas

El mundo entero ha vibrado de indignación ante el crimen del hijo de Lindbergh.

Desde que la Prensa dio cuenta del hecho insólito del secuestro, hasta el momento en que se ha descubierto el cadáver de la tierna criatura, un asa emocional de desenlaces felices ha recorrido el mundo. Y no ha habido un día en que al leer un periódico no buscásemos aplicarle esta ley a las provincias de Zaragoza, Huesca, Teruel y Lérida por secuestros que se habían llevado a cabo en la provincia de Huesca.

El Código de la Dictadura estableció también como figura del delito el de aquellos que con intención de lucro obligaran a otro, con violencia o intimidación o con amenazas de causar un mal en las personas o en los bienes, a firmar, otorgar y entregar alguna escritura o documento o contraer alguna obligación, condonar alguna deuda o renunciar a cualquier derecho.

La nueva junta saluda por suerte la asamblea celebrada por la sociedad de labradores de la Vega «La Unión Agrícola», fué elegida la junta directiva siguiente:

Presidente, don Francisco García Jiménez; vicepresidente, don Ramón del Aguiló López; secretario, don Antonio Selva Ibáñez; vicesecretario, don Juan García Jiménez; tesorero, don José Berenguer Andújar; contador, don Juan Papís Miras; vocales, don Manuel García Jiménez, don Luis Quesada Castillo y don Francisco Berenguer Criado.

La nueva junta saluda por suerte la asamblea celebrada por la sociedad de labradores de la Vega «La Unión Agrícola», fué elegida la junta directiva siguiente:

Presidente, don Francisco García Jiménez; vicepresidente, don Ramón del Aguiló López; secretario, don Antonio Selva Ibáñez; vicesecretario, don Juan García Jiménez; tesorero, don José Berenguer Andújar; contador, don Juan Papís Miras; vocales, don Manuel García Jiménez, don Luis Quesada Castillo y don Francisco Berenguer Criado.

El gobernador de la provincia de Huesca, don Manuel González López, a jugar por el acuerdo adoptado por una asamblea del partido radical socialista, es idéntico al señor Alas Argüelles en su actuación en aquella provincia.

Sus correligionarios han acordado por unanimidad solicitar del Gobierno que sea destinado por su labor antirrepublicana.

Ya son dos casos con éste, los que se han presentado al partido, pero si el señor González López, como el señor Alas Argüelles, cuenta en Madrid con un hermano influyente que goza de un alto cargo y de un ministerio decidido a protegerle, esperar sentados los oscenses que tendrán gobernador para rato, sopena de que se decidan en masa a abandonar un partido donde el mal ejemplo viene de arriba.

Existen, sin embargo, una gran diferencia entre el caso de Huesca y el de Almería, y es que aquí el último que se enteró, cuando todo el mundo lo sabía, fue el partido radical socialista el que hubo de utilizarlo en sus manejos de turbia política, y en Huesca ha sido el propio partido el primero en aplicarla la sanción justa o sea pedir su traslado, lo cual es seguro que habrán de lograr, mientras que aquí por el buen parecer se pidieron por sus correligionarios sanciones tan extremadas que hoy las que más dific

Por telegrafo y teléfono

INFORMACION POLITICA

El presidente de la República recibe una numerosa comisión militar

Madrid.—El señor Alcalá Zamora recibió en Palacio esta mañana, una numerosa audiencia militar, en la que figuraba la comisión que marcha a Lisboa para asistir al concurso hípico.

Una comisión de colonos de Melilla visita al jefe del Gobierno

Madrid.—Hoy estuvo en la Presidencia, o referenciando con el señor Azafía, una comisión de colonos del campo de Melilla.

Lo expusieron al jefe del Gobierno el estado de miseria que vienen padeciendo desde el año 1921, en que fueron víctimas del desastre.

El ministro de la Gobernación declara que continúa la recogida de bombas y que se siguen quemando máquinas agrícolas.—Dijo que había dado órdenes severas al gobernador

Madrid.—Al recibir a los periodistas en su despacho de la Gobernación, el señor Casares Quiroga hizo las manifestaciones siguientes:

Según me informa el gobernador civil de Sevilla, continúa la recogida de bombas explosivas.

En el pueblo de Utrera se han recogido por la Benemérita otras 48 bombas y en Alcalá de Guadaíra se han incautado de 18.

Añadió que en el pueblo de Morón los campesinos que trabajaban en un cortijo lo abandonaron, pero antes quemaron las cuatro máquinas trilladoras que había en la citada hacienda.

En vista de tantos desmanes —añadió— he ordenado al gobernador que adopte las medidas más exigentes encaminadas a evitar estos actos de sabotaje.

Confirmó el señor Casares que había ordenado la deportación a un pueblo de la provincia de Soria de un patrón cordobés que se negaba a cumplir las bases de trabajo.

El jefe

Madrid.—El jefe visitó por la mañana el Museo del Prado y la Biblioteca Nacional, y a las dos de la tarde fue obsequiado por el señor Azafía con un banquete en la presidencia, al que asistió todo el Gobierno.

Compañys y Largo Caballero se ocupan de la legislación social de Cataluña

Madrid.—El jefe de la minoría catalana señor Compañy visitó al ministro de Trabajo señor Largo Caballero.

Este ha manifestado a los periodistas que la visita del diputado catalán fué para hablarle de la legislación social en Cataluña.

Manifestó el señor Compañy que deseaba conocer su criterio, pero el ministro le contestó que en aquel momento carecía de tiempo y que por la tarde hablarían en el Congreso.

El señor Largo Caballero adelantó su opinión a los periodistas, diciéndoles que la legislación social no debía pedir la Cataluña, sino que debe ser el Estado quien la conceda con arreglo a la Constitución la cual establece que sólo puede concederse la ejecución de la legislación, teniendo el Estado el deber de la alta inspección.

Largo Caballero hace declaraciones sobre varios conflictos sociales

Madrid.—El ministro de Trabajo ha declarado que los empleados de la Compañía internacional «City Bank» han presentado el oficio de huelga, pero sin haber sido éste previamente informado por el jurado mixto.

Dijo el ministro que el motivo de ir a la huelga son los numerosos despidos de empleados de la citada Compañía realizados recientemente.

Añadió el señor Largo Caballero que el jurado mixto incitará a la conciliación a la empresa y a los empleados.

Refiriéndose después el mi-

nistro al acuerdo del ramo de Construcción de Oviedo, dijo que era en extremo injustificada su actitud de plantear la huelga general por que no resolvieron dos informes sobre las bases de trabajo.

Estos informes —dijo— llegaron al ministerio el día 22 y no ha sido materialmente posible poder informarlos.

Los transportistas se antrevistaron con el ministro de Hacienda

Madrid.—Una comisión de transportistas por carretera visitó en su despacho del ministerio de Hacienda al señor Carner para hablarle de la crítica situación en que se encuentran.

El ministro les dijo que el Gobierno tiene el deber de hacer cumplir las leyes y recordar los impuestos que votaron las Cortes.

El problema de los transportistas —dijo— afecta a numerosos intereses y no puede plantearse de un modo sencillo, pues debe antes hacerse un estudio orgánico, aunque los intereses son distintos, sin embargo no son opuestos como parece.

Los transportistas en vista de las manifestaciones del señor Carner cifraron entonces sus reclamaciones exclusivamente a la cuestión tributaria.

El ministro les atendió diciendo que tanto como ese no era el único aspecto del problema, el Estado no puede olvidar que tiene invertidos muchos centenares de millones en los ferrocarriles españoles y que de estos dependen muchos miles de funcionarios y además el ahorro español empleó muchos millones en los ferrocarriles.

Dijo además el señor Carner que no debe olvidarse que la construcción de carreteras constituye una carga onerosa para el Estado.

Ojala el ministro que debe organizar la industria de transportes sobre bases justas y convenientes para la economía nacional.

El Gobierno —dijo— no contempla la iniciativa de colocar a alguno de los gestores interesados en condiciones de hacer rienda y hacerse su subversión.

Les anunció que el señor Prieto convocaría a una conferencia de gestores e interesados en la industria de los transportes terrestres y en unión de

los funcionarios del Estado, se han los encargados de estudiar la coordinación de los transportes por ferrocarril y carretera preparando una solución justa a los distintos problemas, incluso el tributario, en forma que satisfaga a todos.

Se suspenden todos los actos anunciados para el domingo por la Confederación Nacional del Trabajo

Madrid.—Al recibir a los periodistas en su despacho de la Dirección general de Seguridad, el señor Menéndez, les manifestó que había ordenado la suspensión de todos los actos anunciados para el próximo domingo por la C.N.T.

Agregó que reprimiría con energía cualquier desmane que pudiera surgir.

Acabó diciendo que tampoco autorizaría la procesión del Corpus, en caso de que pidiese permiso para ello.

Lo de la Trasatlántica

Madrid.—Ante la Comisión

Le contestó al señor CARNER negando que dicha disposición sea perturbadora, pues se limita a facultar a los patrones para declarar ante la Hacienda el valor de la finca.

En las tribunas y en los escenarios la animación es bien espesa y el banco azul a primera hora se encuentra completamente desierto.

Poco después de comenzada la sesión, entraron los ministros señores CARNER PRIETO, GIRON Y DOMINGO, sentándose en sus respectivos escaños del banco azul.

Ruegos y preguntas

Se iniciaron los ruegos y preguntas uno del diputado señor SOLORZANO.

Este solicita del ministro de Hacienda que intervenga en la aplicación de la ley de 2 de marzo que se refiere a las fincas rústicas indebidamente gravadas y le ruega dicta las disposiciones aclaratorias necesarias para la recta interpretación de dicha ley, que ha dado lugar a numerosas protestas.

El señor CARNER PRIETO convocará a una conferencia de gestores e interesados en la industria de los transportes terrestres y en unión de

Rumores de crisis

Un Consejo en Palacio

Madrid.—Ante el anuncio de que mañana se celebrará un Consejo de ministros presidido por el señor Alcalá Zamora en el Palacio nacional, han circulado rumores de crisis, cuyo fundamento es que mañana no corresponde celebrar Consejo.

Se dice que los socialistas abandonan el Gobierno

Madrid.—Los que han acogido estos rumores de crisis los atribuyen a la salida de los ministros socialistas, asegurando que se formará un Gobierno de concertación republicana.

Se consideran absurdos los rumores

Madrid.—Una personalidad del Gobierno, al manifestarle un periodista los rumores que habían circulado, manifestó que eran absurdos, porque los socialistas, para retirar su colaboración al actual Gobierno, deben esperar al mes de septiembre para que decida el Congreso del partido.

Dicha personalidad agregó que sólo muy graves acontecimientos podrían determinar que asieran los tres ministros socialistas.

Además —continuó diciendo— el partido radical no se halla en condiciones, todavía, de formar una concertación republicana, debiendo pasar por una fase de mayor cordialidad en la colaboración con el Gobierno.

Lo que dice el señor Azafía acerca de los rumores

Madrid.—Tan grande ha sido el revuelo que han levantado los rumores de crisis, que los informadores políticos acudieron a interrogar al jefe del Gobierno, señor Azafía, acerca de la certeza de dichos rumores.

El jefe del Gobierno, con su característica frialdad, negó rotundamente tales rumores.

Como lo dijeron los periodistas que habían causado sensación las declaraciones del señor Largo Caballero, cuando habló de regimientos en la calle, contestó el señor Azafía, sonriendo a los reporteros:

Navegan ustedes en un mar de fantasías. Sólo pudo decir el señor Largo Caballero en sentido figurado, en tono humorístico. ¡Esas cosas sólo viven ya en la historia!

El único motivo del Consejo de mañana en Palacio, es el próximo viaje del señor Alcalá Zamora a Priego, donde se encuentra su esposa.

Las declaraciones del ministro de Trabajo produjeron alarma

Madrid.—Las declaraciones del señor Largo Caballero, a pesar de la interpretación que les ha dado el señor Azafía, produjeron una extraordinaria alarma al ser leídas en la Prensa, dando lugar a muchos y variados comentarios.

También fué la alarma que ésta llegó hasta la Bolsa y se ha reflejado en las cotizaciones de nuestra moneda.

permanente de Marina ha sido formado hoy el presidente del Consejo de Administración de la Transatlántica y el secretario general de la misma.

La actitud de los socialistas ante el Estatuto

Madrid.—La minoría socialista ha escuchado no intervenir en la discusión de la totalidad del Estatuto de Cataluña.

Puesto que ésta identificada con el señor Azafía, y éste habrá el viernes, lo que diga lo da ella por dicho.

Azaña y el Estatuto

Madrid.—Personas que constantemente se ven y hablan con el señor Azaña, han dicho que el jefe del Gobierno intervendrá para dar una orientación a lo del Estatuto.

El Sr. Azaña se explica, poco más o menos en estos términos:

El Estatuto de Cataluña se redactó antes de aprobar la Constitución, y aunque admite la federación, se han salido de demasiado de la Constitución y ésta podrá conceder más que lo que en su texto dice.

No se podrá conceder a Cataluña las libertades que exige.

En cuanto a la Hacienda no se le concederá el cobro de los tributos, y a esto el de las rentas.

En los demás aspectos se irá a donde aconseje la prudencia.

La Reforma agraria

El diputado socialista señor MORAL, por la comisión contesta al señor Guillart, las manifestaciones que éste hizo en la sesión anterior.

El señor SAMPER tacha de conservadores los votos particulares de los señores Hidalgo y Díaz del Moral.

Considera imprescindible la reforma agraria, pero con una tendencia al colectivismo.

Niega que España sea rica en ganadería, pero asegura que la reforma favorecerá a las provincias afectadas, incluso la de Almería que figura entre las más pobres de España.

Asegura que la reforma no puede perjudicar la riqueza económica que se ha dicho, y hace una caluroza defensa del proyecto.

El señor FERNANDEZ CASTILLEJOS consume un turno en contra del proyecto.

Estima en primer lugar que la reforma agraria debe atenerse al carácter práctico con que se hizo la revolución y a continuación va combatiendo todo lo que en el proyecto lo parece contrario al espíritu de lo que un Gobierno como el actual debe apoyar.

El señor DEL RIO, de la minoría monárquica, declara que aunque está conforme con algunos extremos del dictamen estimó que otros son inadecuados.

Rechaza la indemnización, tomada como base la declaración catastral por considerarla injusta y aplaudir el que se deje a los campesinos el que de terminen ellos la forma colectiva e individual de los cultivos.

Declara que considera peligrosa la ocupación temporal y espera que la reforma saldrá de la Cámara limpia de injusticia.

El diputado don PEDRO MARTIN combate la retroactividad y cree que la única solución está en paliar las fincas mal explotadas, como un ensayo.

A las 9.20 se levanta la sesión.

En los pasillos

Madrid.—Al terminar la sesión, el presidente de la Cámara señor Besteiro habló en los pasillos con un grupo de periodistas y diputados que le interrumpieron.

Refiriéndose al debate sobre la reforma agraria dijo que quedaba todavía diez oradores para hablar sobre la totalidad.

Manifestó que mañana hablará el señor Rojo Villanova sobre el Estatuto de Cataluña y el señor Azaña hablará el viernes.

Estimó el señor Besteiro que precisaba activar las discusiones antes de que se eche encima el calor.

La incompatibilidad de los diputados

Madrid.—La ponencia encargada de dictaminar sobre incompatibilidad de los diputados con otros cargos ha redactado ya su dictamen en el sentido de que el cargo de diputado será incompatible con otro de sueldo superior a quinientos mil pesetas.

Sobre el discurso del jefe del Gobierno

Madrid.—Alrededor del próximo discurso del señor Azaña giran todos los comentarios de las tertulias políticas.

Hablando de este asunto el señor Albornoz dijo que el señor Azaña hará un discurso sorprendente, lleno de clarividencia y el cual dejará las cosas bien definidas y determinadas para que desaparezcan los confusivismos que se quieren extender.

El señor Bello decía en cambio que el señor Azaña opinaría que se apruebe el dictamen con las modificaciones que la Cámara considere pertinentes.

Dice Maura

Madrid.—El ex ministro de Gobernación ha vuelto a repetir que él hablará del Estatuto catalán en el Parlamento, después que lo haga el señor Azaña.

Notas varias

La condena a Angel Escrivano

Madrid.—La sala cuarta de la Audiencia ha condenado a Angel Escrivano Vaquero, que arrojó una piedra en el Congreso, a seis meses y un día de prisión correcional.

Los detenidos por hallazgo de explosivos

Madrid.—El director general de Seguridad ha manifestado que todos los detenidos por hallazgo de explosivos en la calle de Hernani, pasaron a la disposición del juez especial.

En la Embajada Argentina se celebran las fiestas de la Independencia

Madrid.—Con motivo de ser hoy el aniversario de las fiestas de la Independencia de la República Argentina, en la Emb.

La comisión de parraleros almerienses

En la Dirección general de ferrocarriles

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado la ansiada conferencia en la Dirección general de ferrocarriles, para tratar de las tarifas y ver el modo de aplicar para la uva de Almería la misma que gozan las provincias de Valencia y Murcia.

Además de la comisión asistió a la conferencia el diputado señor Pradal y el americano señor Jiménez Ontiveros.

Varios parraleros expusieron su criterio sobre esta cuestión.

Luego habló el señor Ontiveros, quien rezó sobre la parte técnica

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Noticias y sucesos

RINA

En el Hospital provincial fué ayer asistida María Alonso Aserio, de 25 años de edad, con domicilio en la calle del Encuentro, de una herida producida por mordedura, situada en el tercio inferior del antebrazo izquierdo, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Manifestó que se la produjo Carmen López López en rina en la plaza de García Hernández.

ACCIDENTE DE TRABAJO

En el mismo centro benéfico fué asistido Cristóbal Herrández Alonso, de 14 años de edad, con domicilio en el Cerro de la Libertad, 9, de una herida contusa con pérdida de la uña del dedo medio de la mano izquierda, de pronóstico leve.

Según manifestó, se la produjo estando trabajando en un barco de pesca.

SE VENDE

Camioneta Ford último modelo en perfecto estado. Dáran razón en los ALMACENES PLAZA.

EL AUTOR DE UNA SUSTRACCION

Los agentes de Vigilancia, presentaron en la Comisaría a Juan José Valdivia Salvador (a) Moreno, autor del robo de unos pantalones a Manuel Martínez Arellano.

Abanicos

La Casa Pedro Llorca acaba de recibir los últimos modelos de la temporada a precios muy económicos.

MALOS TRATOS

Manuel Hernández María denunció ayer en la Comisaría a Juan Amate Alías, por insultos y amenazas de palabra.

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Primer de Mayo, n.º 13 principal Mecanografía (todas marcas) Taquigrafía, Contabilidad, Ortografía, Correspondencias, Idiomas, Francés, Inglés. Clases para señoritas.

UNA CAIDA

En la Casa de Socorro fué asistido Francisco Beltrán Vicente, de doce años de edad, con domicilio en la calle de Reginos, 25, de una herida contusa de un centímetro de longitud, situada en la región nasal, de carácter leve, producidas, según manifestó, al dar una caída casualmente en su domicilio.

AGREDIDO

José Navarro López, de 37 años de edad, fué asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa situada en la región occipital, de carácter leve.

Manifestó que la fué producida al ser agredido en la calle del General Riego.

HALLAZGO

de un llavero con cisco llaves. Pueden recogerlo en esta Administración.

Sardinadas legítimas

en aceite, latas de un kilo

— DOS PESETAS —

“La Equitativa”

Manuel Montes Tenorio

Mariana, 1 Almería

Movimiento marítimo

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor español «Roberto R.» de Aguilar, con carga general.

SALIDOS

Vapor español «Roberto R.» para Algeciras y escala, con carga general.

Tren id. «D. Ilin», para Melilla, con carga general.

Balandra española «Porto Pi», para Málaga, con envases.

—

Se arrienda

el bar del balneario «Diana»,

por no poderlo atender.

Razón, en «La Macarena»,

Real, 30.

Asociación de Asistencia Social

Sorteo del día 25 de mayo

Número premiado:

178

A cobrar en las oficinas provisionales: Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios.)

Ecos varios

NUESTRO CLIMA

Presión media del día 750'2

Temperatura máxima 23'9

Idem mínima 16'1

Idem media 20'0

Idem máxima al sol 31'4

Humedad relativa media 71'

Respiración en 24 horas 3'9

Lluvia en 24 horas 0'0

Viento dominante S. W.

Fuerza en metros por segundo 5

Humedad Casi cubierto

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL.—Estado general atmosférico del día 25 de mayo, a las siete horas:

Al Occidente de Alaska, en el Pacífico, se halla una borrasca y otras varias aparecen formando una zona orientada de E.E. a S.W. desde la Península del Labrador a California. En el Atlántico, desde el paralelo 23° a 33°, existe un área grande de presiones altas, repartidas en dos núcleos; uno de los cuales está al Norte de las Azores. El continente europeo está sometido al influjo de una zona extensa de perturbación, que sin ser intensa, produce mucha nubosidad y lluvias en el Canal de la Mancha y Norte de Francia.

Tiempo probable hasta el día 26, a las siete horas: Cantabria y Galicia y Levante, aguaceros tormentosos. Resto de España, tiempo inseguro.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Vientos del W. y cielo nuboso. Navegantes: Marejada en el Cantárico y en el G. fo de Cádiz.

BOLETIN OFICIAL

En el número del día 20 del corriente publica el «Boletín Oficial» lo que sigue:

Orden del Ministerio de Trabajo aprueba la constitución del Jurado mixto de Transportes terrestres de Almería.

Edicto de la D.putación provincial publicando acuerdos de la sesión del día 18 del actual.

Edicto del Juzgado de Vera.

Del día 21 publica:

Circulars de la Dirección General de Sanidad anunciando el concurso de 20 plazas de médicos jefes de Dispensarios antituberculosos y para cubrir la vacante de médico residente del Saneatorio de Humera.

Edicto del Juzgado de Gérgal.

Edicto del Ayuntamiento de Béjar.

REGISTRO CIVIL

Audiencia. — Nacimientos: Manuela Montoya Ubeda, Manuel Gil Asensio y Dolores Álvarez Palenzuela; defunciones: Mercedes Ruiz Fernández y José Felices Martínez.

TELEGRAMAS DETENIDOS

En estas oficinas se encuentran detenidos, por falta de dirección, los siguientes telegramas: Dolores B. tiene F. Martínez Casamira.

DE ABASTOS

Matadero.—Durante el día de ayer se sacrificaron las reses siguientes:

3 vacas que pesaron 579 kilos de carne, 21 ovejas, 173 kilos; 25 cabras, 211 kilos; 20 cerdos, 90 kilos. Que dieron un total de 963 kilos de carne.

Parrillas.—Se vendieron los 100 kilos, nuevas, de 34 a 40 pesetas.

Al fábril, de 30 a 40 céntimos el kilo.

Huevos.—Se ha vendido el 100 de piezas, a 19 pesetas.

Al fábril, de 17 y 1/2 a 20 céntimos uno.

SERVICIOS MEDICOS

Hospital.—Médico de guardia, don José Velasco.

Practicante, don José Plaza.

Matrona, doña Isabel Caivo.

Casa de Socorro.—Médico de guardia, don Domingo Artés.

Practicante, don Enrique Aserio.

CONSULTAS GRATUITAS

Hospital.—Cirugía general de mujeres, don Eduardo Pérez Cano; medicina general de mujeres, don José Cordero; ginecología y fisiología, don Sebastián de Torres. Tendrá clínicas, de 9 a 11 de la mañana.

Casa de Socorro.—Boca, don Alfonso Trifino, de 9 a 10; enfermedades del pecho, don Eugenio Peralta, de 4 a 5; maternología y puericultura, don Francisco Soriano Romero, de 3 a 4; embaladas, don Juan J. Jiménez Canga Argüelles, de 11 a 12.

(2)

10-20 PESETAS

TRABAJANDO HORAS LIBRES

(cualquier localidad)

5.000 ESTILOGRáfICAS

gratis a nuestros colaboradores. Envíar 5 señas amistades. EDITORIAL

“NOVELTY”. APARTADO n.º 10070.

MADRID.

Lea usted “La Farfa”

Wagons-Lits-Cook

Organización mundial de viajes

Coches camas Billetes de ferrocarril Pasajes marítimos

Presupuestos para toda clase de viajes individuales y colectivos

SUB-AGENTES EN ALMERIA:

Sociedad Anónima Romero
Avenida de la República, 2

Apartado número 2.

Teléfono 6-6.

Telegramas: BALMAS

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL.—Estado general atmosférico del día 25 de mayo, a las siete horas:

Al Occidente de Alaska, en el Pacífico, se halla una borrasca y otras varias aparecen formando una zona orientada de E.E. a S.W. desde la Península del Labrador a California. En el Atlántico, desde el paralelo 23° a 33°, existe un área grande de presiones altas, repartidas en dos núcleos; uno de los cuales está al Norte de las Azores. El continente europeo está sometido al influjo de una zona extensa de perturbación, que sin ser intensa, produce mucha nubosidad y lluvias en el Canal de la Mancha y Norte de Francia.

Tiempo probable hasta el día 26, a las siete horas: Cantabria y Galicia y Levante, aguaceros tormentosos. Resto de España, tiempo inseguro.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Vientos del W. y cielo nuboso. Navegantes: Marejada en el Cantárico y en el G. fo de Cádiz.

BOLETIN OFICIAL

En el número del día 20 del corriente publica el «Boletín Oficial» lo que sigue:

Orden del Ministerio de Trabajo aprueba la constitución del Jurado mixto de Transportes terrestres de Almería.

Edicto de la D.putación provincial publicando acuerdos de la sesión del día 18 del actual.

Edicto del Juzgado de Vera.

Del día 21 publica:

Circulars de la Dirección General de Sanidad anunciando el concurso de 20 plazas de médicos jefes de Dispensarios antituberculosos y para cubrir la vacante de médico residente del Saneatorio de Humera.

Edicto del Juzgado de Gérgal.

Edicto del Ayuntamiento de Béjar.

REGISTRO CIVIL

Audiencia. — Nacimientos: Manuela Montoya Ubeda, Manuel Gil Asensio y Dolores Álvarez Palenzuela; defunciones: Mercedes Ruiz Fernández y José Felices Martínez.

TELEGRAMAS DETENIDOS

En estas oficinas se encuentran detenidos, por falta de dirección, los siguientes telegramas: Dolores B. tiene F. Martínez Casamira.

DE ABASTOS

Matadero.—Durante el día de ayer se sacrificaron las reses siguientes:

3 vacas que pesaron 579 kilos de carne, 21 ovejas, 173 kilos; 25 cabras, 211 kilos; 20 cerdos, 90 kilos. Que dieron un total de 963 kilos de carne.

Parrillas.—Se vendieron los 100 kilos, nuevas, de 34 a 40 pesetas.

Al fábril, de 30 a 40 céntimos el kilo.

Huevos.—Se ha vendido el 100 de piezas, a 19 pesetas.

Al fábril, de 17 y 1/2 a 20 céntimos uno.

SERVICIOS MEDICOS

Hospital.—Médico de guardia, don José Velasco.

Practicante, don José Plaza.

Matrona, doña Isabel Caivo.

Casa de Socorro.—Médico de guardia, don Domingo Artés.

Practicante, don Enrique Aserio.

CONSULTAS GRATUITAS

Hospital